



## PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,  
activitate bancară și piață de capital

Nr. XXII / 3101.06.09.07

### R A P O R T

#### la propunerea legislativă privind repunerea în termen a înlesnirilor la plată a obligațiilor fiscale

Cu adresa nr. **L 392/2007**, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital a fost sesizată pentru dezbaterea și întocmirea raportului la **propunerea legislativă privind repunerea în termen a înlesnirilor la plată a obligațiilor fiscale**, inițiată de Prodan Tiberiu Aureliu - senator PNL, Mihei Andrian-Sirojea - deputat PNL, Sandu-Capra Mihai - deputat PNL.

Propunerea legislativă are ca obiect repunerea în termen a înlesnirilor la plată a obligațiilor fiscale, astfel încât pentru debitorii care au beneficiat de înlesniri la plata obligațiilor fiscale restante și care au stins anticipat sau vor stinge până la data de 30 iunie 2007 atât ratele eșalonate, inclusiv majorările de întârziere, cât și obligațiile fiscale curente cu termene de plată până la aceeași dată, înlesnirea la plată sa se considere respectată cu toate efectele prevăzute de lege.

**Consiliul legislativ** a avizat **negativ** propunerea legislativă.

**Guvernul**, potrivit punctului de vedere transmis, **susține adoptarea propunerii legislative**.

**Comisia economică**, industriei și servicii a transmis aviz **negativ**.

**Comisia juridică**, de numiri, disciplină imunități și validări a transmis aviz **favorabil** fără amendamente.

Propunerea legislativă a fost supusă dezbaterii în mai multe ședințe, în prezența inițiatorilor, precum și a reprezentanților Agenției Naționale de Administrare Fiscală și Consiliului Concurenței.

În ședința din data de 5 septembrie 2007, membrii Comisiei au hotărât, cu 6 voturi pentru, **respingerea** propunerii legislative din următoarele motive:

- repunerea în termen a înlesnirilor la plata obligațiilor fiscale constituie ajutor de stat, care se poate acorda numai după notificarea către Comisia Europeană;
- tratamentul diferențiat între contribuabilii care vor beneficia de înlesnirile la plata obligațiilor fiscale și cei cărora li s-a aplicat procedura insolvenței;
- caracterul retroactiv al propunerii legislative;
- repunerea în vigoare a unor dispoziții abrogate contravine Legii nr. 24/2000 privind normele de tehnică legislativă pentru elaborarea actelor normative, care prevede că abrogarea operează definitiv.

La dezbaterile propunerii legislative, au participat, în calitate de invitați, reprezentanții Agenției Naționale de Administrare Fiscală – Chitoiu Daniel – președinte și Valeria Nistor – director, precum și reprezentanții Consiliului Concurenței – Valentin Ciutacu – vicepreședinte, Alice Cobianu și Marilena Bunăziua.

În consecință, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital supune spre dezbateri, plenului Senatului, **raportul de respingere a propunerii legislative**.

În raport cu obiectul de reglementare, propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**.

Potrivit articolului 75 alineatul (1) din Constituție și a articolului 88 alineatul (7), punctul 1 din Regulamentul Senatului, aprobat prin Hotărârea Senatului nr. 28 din 25 octombrie 2005, la aceasta propunere legislativă Senatul este **prima Cameră sesizată**.

**Președinte,**

**Senator Ioan Aron Popa**



**Secretar,**

**Senator Ioan-Codruț Șereș**

